

Univerzita Hradec Králové
Pedagogická fakulta
Katedra sociální patologie a sociologie

HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Posudek vedoucího práce

Jméno autora: Karel Bělohlav

Název práce: AKTIVITY HOKEJOVÉHO FANKLUBU V PREVENCI DIVÁCKÉHO NÁSILÍ

Vedoucí práce: PhDr. Josef Kasal, Ph.D.

Rok obhajoby: 2016

Rozsah: 43 s.

Tabulky a grafy: -/-

Přílohy: 1

Použitá literatura: 15 pramenů, 7 dalších pramenů

Struktura a úroveň práce: Předkládaná diplomová práce tematikou koresponduje se studovaným oborem, řeší, mj. situaci v hokejové fanouškovské scéně. Autor si vybral téma, které je nedostatečně v odborné literatuře rozpracováno, což je zřejmě dáno univerzálním chováním fanoušků sportovních her. Autor tak byl odkázán na bohatě zpracovanou problematiku fotbalového diváckého násilí. Práce tak má komparativní charakter (srovnání fotbalového a hokejového diváckého prostředí) s výraznou snahou najít odlišnosti v hokejovém prostředí. Zejména specifické aspekty, které směřují k preventivní práci s hokejovými fanoušky. Text je rozdělen do čtyř kapitol, úvodu a závěru. Ve třech kapitolách teoretické části autor popisuje zásadní shody a rozdíly v přístupu k fandění u obou, již zmíněných, skupin fanoušků. Dále se zaměřuje na zaměření činnosti hokejových fanklubů, ve kterých nalézá nejenom zásadnější odlišnosti od fotbalových, ale zejména potenciál pro preventivní práci. Prevence samotná je řešena v kapitole třetí. I když jsou kapitoly obsahově promyšlené, přeci jenom je jejich výpovědní hodnota poznamenána neexistencí takové literatury, která by mohla být vodítkem k jasnějšímu definování hlavně řešení problematiky. Autor je nucen uchýlovat se k vlastním postřehům a zjištěním, která často vyznívají proklamativně. Zvláště typické je to pro podkapitoly 1.5 a 1.5.1. Zde mohl autor více využít nejenom vlastní bohatou zkušenost s diváckým prostředím na hokeji, ale zejména výsledky z vlastního výzkumného šetření. Kapitola čtvrtá je prezentací kvalitativního výzkumného šetření, které je složeno ze dvou částí – řízených interview s hokejovými fanoušky a narativního rozhovoru s bývalým předsedou hokejového fanklubu. Autor jasně stanovuje výzkumný cíl šetření a výzkumné otázky. Výsledky výzkumného šetření napomáhají k pochopení zvláštností hokejové fanscény a zároveň potvrzují úzko podobnost mezi chováním fotbalových a hokejových fanoušků. Zvláště je třeba v této souvislosti vyzvednout provedený narativní rozhovor. Výzkum přispívá k hlubšímu vhledu do zkoumané problematiky a naznačuje situaci v oblasti prevence diváckého násilí na hokejových stadionech.

Téma práce: se věnuje zvláštnostem v diváckých hokejových organizacích.

Rozsah práce: přiměřený, odpovídá zvolenému tématu.

Zaměření práce: spojuje prvky teoretické a empirické práce, praktikuje popisný výzkum.

Metodologický přístup: Komparace, popis. Kvalitativní výzkumné šetření prostřednictvím řízených interview a narativního rozhovoru.

Cíl práce: na základě analýzy současného stavu popsat možnosti řešení diváckého násilí, byl splněn.

Použitá literatura: aktuální.

Citace v textu: přiměřená a formálně správná.

Jazyková a stylistická úroveň práce: jazykový styl místy odchylovající se od odborného jazyka, bez pravopisných a gramatických chyb.

Formální stránka práce: odpovídá danému typu práce.

Autor bakalářské práce prokázal:

a) souhrnnou – interdisciplinární orientaci v řešeném problému	C
b) hlubší zájem o zvolené odborné téma	C
c) adekvátní stupeň osvojení odborné terminologie a odborného jazyka	B
d) dovednost samostatně se orientovat v odborných zdrojích, korektně s nimi pracovat a zaujímat k nim stanovisko	B
e) dovednost realizovat výzkumné šetření a interpretovat jeho výsledky	C
f) dovednost shrnout a zobecnit závěry a formulovat doporučení pro společenskou praxi	C
g) tvořivost při zpracování tématu	C
h) schopnost samostatné práce bez výrazných zásahů vedoucího	B

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

1. V úvodu své práce se zmiňujete o možnosti vypracovat plán preventivních opatření na hokejových stadionech. Která základní opatření by podle Vašich zkušeností měla obsahovat a kdo by měl být jejich nositelem?
2. Jaké konkrétní možnosti v prevenci diváckého násilí má hokejový fanklub, V čem spočívají jeho limity?

Předložená bakalářská práce splňuje podmínky a nároky kladené na odbornou práci, doporučuji ji k obhajobě.

Výsledné hodnocení:

Datum: 4. ledna 2015

.....
Podpis vedoucího práce